

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA CHLUM, OKRES PŘÍBRAM

Chlum 16, 262 93 Nalžovice

telefon: 318 864 157, [www.zsamschlum.cz](http://www.zsamschlum.cz), email: [zsmschlum@volny.cz](mailto:zsmschlum@volny.cz), IČO: 71000461



# VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLNÍ JÍDELNY

**Školní rok:** 2023/2024

**Zpracovala:** Hana Červenková

**Datum zpracování:** 23. 08. 2024

**Místo zpracování:** Chlum

**Výchozí materiály:** Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, v platném znění, §10  
Vyhláška č. 15/2005 Sb., v platném znění, §7

**Projednala pedagogická rada:** dne 30. 8. 2024

**Projednala školská rada:** dne 24. 9. 2024

## 1. Základní údaje

Školní jídelna je součástí právního subjektu ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA CHLUM, OKRES PŘÍBRAM, Chlum 16, 262 93 Nalžovice - příspěvková organizace.

IČO: 71000461

Školní jídelna je součástí budovy školy. Je zde umístěna školní kuchyně, školní jídelna, sklady a sociální zázemí pro pracovnice ŠJ.

Jídelna zajišťuje stravování pro žáky a zaměstnance základní školy a školní družiny, mateřské školy a školní jídelny.

Kapacita ŠJ: **240 obědů**  
Velikost jídelny: **60 žáků**  
**28 dětí MŠ**  
**Děti z malé MŠ se stravují přímo ve své třídě.**

Výdej probíhá v etapách dle rozvrhu jednotlivých tříd a potřeb mateřské školy, tak aby se jednotlivé třídy mezi sebou nepromíchaly. Výdej stravy probíhá od 11.30 hod. do 13.30 hodin.

Průměrný denní počet obědů: **180**  
Průměrný denní počet svačinek: **40 dopoledních, 32 odpoledních**

Zaměstnanci školní jídelny:

Hana Červenková	vedoucí školní jídelny	úvazek 0,5
Ivana Kozlová	hlavní kuchařka	úvazek 1,0
Zdeňka Podzimková	kuchařka	úvazek 1,0
Eva Sosnovcová	pomocná síla	úvazek 0,375
Celkem	provozní zaměstnanci	úvazek 2,875

## 2. Údaje o provozu

Školní jídelna se řídí vyhláškou č. 107/2005 Sb., to znamená, že se řídí výživovou normou a rozpětím finančního limitu na nákup potravin stanovenými v této vyhlášce.

Finance na uvaření obědů jsou poskytovány z několika zdrojů. Potraviny si hradí strážníci, platové finanční prostředky jsou hrazeny z peněz poskytnutých krajským úřadem a provozní náklady hradí Obec Nalžovice.

Pracovnice ve školní jídelně dodržují požadavky na hygienu ve stravovacích službách. Nosí ochranné pracovní oděvy a obuv.

Všechny zaměstnankyně školní jídelny prošly školením hygienického minima. Webinář proběhl on-line v kanceláři ŠJ 20. 06. 2024, školitel Mgr. Jiří Plzák, odborný lektor - Jídelny.cz.

Během jarních prázdnin 6. 3. 2024 se vedoucí ŠJ a kuchařka Z. Podzimková zúčastnily školení – Nové trendy v moderním vaření v Příbrami

Jídelníček a veškeré informace ke školní jídelně vyvěšujeme na webu školy, na stránkách [www.strava.cz](http://www.strava.cz) a v tištěné podobě na nástěnkách v budově školy.

### 3. Údaje o stravování

Stravování ve školní jídelně je řízeno výběrem nejvhodnějších jídel dle doporučení prvků zdravé výživy a doporučeními ze strany ČŠI a pracovníků hygienické stanice. Samozřejmě se musí zohlednit i stravování v mateřské škole, kde jsou malé děti a potřebují trochu jinou konzistenci jídla než velcí strávníci. Žáci mají dostatečně velké porce s možností přídatku.

Informace o školní jídelně - provozní řád, aktuální jídelníček a jiné informace si mohou strávníci najít na webových stránkách ZŠ a MŠ Chlum, nebo jsou vyvěšeny na nástěnkách v budově školy.

Stále používáme modul stravování v programu od firmy Vis Plzeň, kde mají rodiče možnost přihlášky a odhlášky stravy přes internet.

V provozu ŠJ se v letošním roce neprováděly žádné větší opravy a údržby. Jen běžné provozní věci například revize plynu a tlakových nádob, běžná roční prohlídka konvektomatu a multifunkční pánve, údržba myčky nádobí a výměna změkčovače vody u myčky.

Do zařízení ŠJ se v letošním roce prikoupil nový mlýnek na maso, dva toustovače a nový elektrický kráječ pečiva a drobné nářadí a náčiní.

Oběd tvoří polévka, hlavní jídlo, nápoj (čaj, sirup, mléko, kakao nebo voda s citronem), nápoj si mohou děti vybrat dle chuti, a to jak sladký tak neslazený. Jako příloha jsou zařazovány zeleninové saláty, mléčné dezerty, cereální tyčinky, moučníky nebo všechny druhy dostupného čerstvého ovoce.

V mateřské škole dostávají děti ke svačině vždy ovoce nebo zeleninu a samozřejmě nápoj.

Dostatečné množství tekutin poskytuje školní jídelna během dne ve škole, v mateřské škole i v družině.

Jídelníček je nutné sestavovat tak, abychom dodržely limity spotřebního koše.

### 4. Další aktivity

Ve školní kuchyni se zapojujeme do spolupráce s třídními učiteli a také do různých akcí, které se konají ve spolupráci se školou, školkou, družinou a v neposlední řadě i se Spolkem rodičů a přátel školy.

Během letošního roku proběhlo ve škole několik větších akcí například Zahradní slavnost, Vánoční jarmark, Školní ples a Pohádkový les. Do přípravy všech těchto akcí jsme se zapojily. Pomáhaly jsme s přípravou a také jsme na tyto akce upekly různé pečivo na občerstvení nebo do tomboly.

V Chlumu dne 23. 08. 2024

Červenková Hana  
vedoucí ŠJ